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COLLÈCE:

Rallye mathématique
de la Sarthe 97/98

LES FOIÿTAINES

-I- Les billes descender:t dans un réseau de clous
planlés en quinconce et sonl recueillies dans des cou-
loirs à la fir: de leur descenle. Quand une bille arriue
sur un clou elle peut. soit tomber à droite, soit tomber
à gauche.

\rous allez deçoir déternriner Ie nombre de chemins
possibles pour arriver dans chacun des couloiis du bas
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Eremple at,ec deux rangét,s de clous:
- i/ t' a lrois couloirs
- il n'\, o qu'un ch.emin possible amenanl otr cou.
lcir C ( t utt t'htniin posstblL, entendttt tttt t'ottloir -1

- il .ÿ a deut chemins possibles pour arriyer au
c ouloir B

Question l: le réseau comprend trois rangées de clous. donc qualre couloirs à I'arrirée. I)tr-
terminer le non:bre de chemins amenant à chaque couloir

Répon se:

Question 2: le réseau comprend
amenant à chaque couloir

quatre rangées de clous. Determiner le nonrbre de chenrins

Réponse:
A B C D E

Question 3: sur la planche à clous du stand no6, si vous deviez parier sur un couloir d'arri-
vée. lequel cboisiriez-r'ous?

Réponse: On parie sur le couloir

-II - Observez le dessin ci-contre. L'eau
qui arrive dans un récipient se déverse de ma-
nière égale, sans perté ni dëbordement, dans
deur autres récipients situés au dessous. On
sPPpose au dépait que tous les récipienls sonl
vt d es.

-On verse quatre litres d'eau dans le récipient
du !.aut. Câlculez la quantité d'eau qu'on re-
cueillera dans chacun-des récipients-A, B, C
et D à Ia fin de I'opérarion
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B CA D

DA BRéponse:


